

200多个小时了,你们还在吗?

江苏射阳一渔船启东外海离奇失踪 10船员生死未卜

核心提示

12月7日早晨,江苏省射阳县黄沙港镇一编号为苏射渔03906的渔船,在南通启东外海抛锚休息后失踪,经过江苏省、盐城市渔政渔业部门多方寻找,并动用了搜救直升机展开搜寻,但200多小时过去了,截至目前,船上10名船员依然下落不明,生死未卜。

昨天,记者赶赴射阳县对此进行了调查。据了解,10名船员的家属目前已经得到了当地有关部门总计100万元的赔偿。

□快报记者 邢志刚 文/摄



失踪船只的结构、外形和这条船一模一样

出事了—— 渔船突然不见了踪影

苏射渔03906号渔船船东是黄沙港居委会的村民王跃春,船长是其父亲王延俊。该艘船只是以王跃春的名义购买的。据了解,苏射渔03906号渔船是一艘木质船,总长23.7米,宽5米,深2.05米,总吨位50吨,主机功率88.2千瓦。

昨天,记者赶至黄沙港镇时,发现王延俊家围了不少村民。王延俊的母亲和妻子捧着王延俊的身份证正在号啕痛哭。12月8日,作为船长的王延俊和其他9名船员乘着苏射渔03906出海,至今下落不明。

王延俊的堂弟王延林告诉记者,他是在12月9日早晨5点接到消息的。此前,和苏射渔03906号渔船一道编组出海的还有苏射渔01337、03638、01396、01210四艘渔船。由于当日海上风急浪大,这四艘船只已抛锚。但是,却未发现苏射渔03906号渔船的踪迹。

于是,一道出海的另外四艘船开始展开寻找,但是未果。后来找到码头,码头老板也设有见到苏射渔03906号渔船。当时,大家怀疑可能出事了。

有船主称—— 7日曾接到求救信号

薛军是射阳县黄沙港镇的

渔民。据其介绍,他的渔船和王延俊的03906号船一起常年停泊在启东大洋港,同属一个编队。当时两艘船之间的距离大概为1.5海里。7日凌晨3点左右,当时5艘船组成一个编队在启东外海抛锚停留,03906号船位于编队的中间位置。7日天亮,大家通过对讲机呼叫说放网下海,但是听不到王延俊的回音,整个编队船只都没有在意。到了晚上,依然没有看到03906号船的踪迹。于是大家通过对讲机和卫星电话呼叫,但是没有任何消息。

据编队中邻近03906号船的船主许老汉回忆,7号早上王延俊在对讲机里曾呼叫过他的船号,但是当时喊话听得不清楚。现在想来,可能当时说话的时候已经遭遇了危险。

搜救工作—— “黄金救援期”未有结果

12月8日晚,没有03906号船只消息的同编组的渔民在展开搜寻的同时,开始报警求救。12月9日早晨5点,接到前方反馈的消息后,同样从事海洋捕捞的渔民王延林说,当时自己在黄沙港镇非常着急,9日一早就立即将情况汇报给了村支书。随后,消息于9日8时反馈给了射阳县政府和射阳县海洋与渔业局。据介绍,当时,射阳方面有关人员立即赶到了距离事发地最近的港口吕四港,展开了搜救工作。

射阳县海洋与渔业局副局长戴明勇介绍说,当时渔政、海警等部门多艘船只同时参与了海上搜救。搜救范围主要集中在

北纬32度20分,东经122度20分苏射渔03906失踪地的海面,但是未发现目标。12月10日,上海海上搜救中心派出的直升机也参与到了搜寻工作中。但是依然没有任何发现。

昨天记者赶至黄沙港镇时,距离苏射渔03906号渔船失踪已经200多个小时了,搜救工作依然未能发现奇迹。王延林说,他在搜救现场了解到,有渔船的渔箱、棉被等物件在海上漂浮,上面都有苏射渔03906号渔船的编号,可以确定,船只是出事了。同时,渔箱上还发现了挤压过的痕迹,但是人一个都没有发现。后来有人发现海面上有尸体漂浮,搜救船只再次找寻,但因为风大,搜救工作被迫中止。

一同编组出海的苏射渔01337船主严文兵也称,他们的作业渔船在事发地154海区搜寻时,发现并打捞起标有3906字样的鱼盘20只。

事情进展—— 船员家属获得善后款

戴明勇称,海上搜救工作中,前72小时是黄金救援期。但是黄金救援期后,大规模的救援工作虽然停止了,但是小规模搜寻依然没有放弃。“苏射渔03906号渔船船检证书有效期至2010年3月8日,等级证书有效期至2014年3月10日,是合法的作业渔船,相关证照齐全”。不过戴明勇并未回应“在海面上发现尸体漂浮”的说法。“当时编组出海的四艘船只距离失踪船只大概1.5海里,调查时,该四艘船只并未提供更多事发时的信息”。

据了解,10名失踪船员中,6名是射阳县人,3名是滨海县人,还有1名是阜宁人。年龄最大的系船长王延俊,今年53岁。年龄最小的是滨海县人邓小兵,年龄26岁。这10人中有王延俊的连襟,连襟的儿子、小舅子、女婿等。记者注意到,这10人都有某种亲戚关系。昨天在射阳县黄沙港镇,记者看见有失踪者的家属已经在办理丧事。

戴明勇说,截至12月16日下午,10名失踪船员的家属总计拿到了相关善后款项100万元。“这100万元主要包括保险理赔金,社会募集资金以及民政部门的救助资金。平均每个人大概得到了10万元。”江苏省海洋与渔业局参与技术分析的人员目前还在开展工作,到目前为止,还没有结论性的东西”。

1300元卖了我 我还是想见你们

1983年农历7月16日14时,苏州第一人民医院,还记得吗?

3岁那年,他被养父母花2000元买来带到了山东临沂。小时候,他就知道自己是养父从中间人手上买来的,亲生父亲在苏州第一人民医院门口把自己卖了1300元。26年后,已近而立之年有了孩子的他,却对“狠心”的亲生父母越来越想念。“如果找不到亲生父母,我在苏州能认个干父母也行,这可以了却我的思亲之苦……”昨天,当记者联系到赵迎新时,他在电话那端泣不成声。

3岁被卖长大后发帖寻亲

“已近而立之年的我,多么希望有朝一日能跪在亲生父母的面前磕上几个头。”日前,赵迎新在食色苏州论坛上发帖称,想寻找自己在苏州的亲生父母。“我狠心的父母啊,不知道你们现在在哪里,虽然有恨,但是心里更多的是想念,我真的很想念你们。”

赵迎新说,他1981年出生,很小的时候就知道自己是被抱养来的。“知情人告诉我,当年抱我给我养父母的中间人说我亲生父母是苏州市区的,当年因为家里困难没能力养我,父亲走投无路才把我卖了。”

据了解,赵迎新当年被抱到山东的时候只有3岁,虽然养父母一家人都很疼他,但自从知道自己的身世后,他还是非常想念远在苏州的亲人。“不知道我还能不能和他们见上一面。”

昨天,记者联系到赵迎新。他告诉记者,目前他对亲生父母的模样和家庭住址没有一点印象,只是从养父母那里打听到他们是苏州市区的,自己是在苏州第一人民医院门口被卖掉的。“养父母曾告诉我,我的亲生父亲是在1983年农历7月16日下午两点左右,抱着我在苏州第一人民医院门口等着,中间人在下午6点把我抱走了,给了亲生父亲1300元。后来,中间人又把我以2000元卖给了养父母。”

找不到亲生父母想认干亲

赵迎新告诉记者,目前他在山东临沂的蒙县开了家小店,和养父母一家人生活得很幸福,“我已经结婚,有一个六个月大的女儿。因为生在苏州,在心底对亲生父母和苏州都很思念。”赵迎新说,随着年龄的增长和孩子的出生,他的想念愈加强烈。“我好想找到亲生父母,他们如果是因为家庭贫困把我卖掉,我对他们还是可以理解的,我能原谅他们。”

据赵迎新透露,当年养父母抱养他可能是因为生了两个女儿,想再要个男孩。自己虽然是抱养来的,但从小养父母和两个姐姐对他都很好,两个姐姐出嫁后依然对他很关爱,俨如亲弟弟。如今,他发帖寻找亲生父母,也是瞒着养父母的。“我怕养父母和姐姐知道了会伤心,其实我不会抛弃养父母的,毕竟他们辛苦养育了我26年,我对他们的感情也很深。”

赵迎新动情地说,他希望通过快报的报道能有好心人或知情人提供线索让他找到家人。如果找不到,他希望在苏州认个干父母,以减少他对亲生父母的思念和思乡之情。“这个想法或许很荒唐,但我是诚心诚意的,我会尽自己最大的努力把干父母当亲生父母一样对待。”

快报记者 陈泓江 王伟



赵迎新小时候与亲生父亲留影

“大白天的,谁动了我的房子?”

连马桶都不放过 是拆迁公司干的还是遭了贼?

连着两天,市民方小姐的家遭到了陌生人的“闯入”,大门被拆,橱柜被砸,就连卫生间的抽水马桶也难逃厄运,被砸了个粉碎。“房子到底是谁干的?”方女士怀疑,是拆迁公司干的“好事”,但遭到拆迁公司的否认。昨日,警方表示,经过调查没有任何证据表明此事是拆迁公司做的,这只是一个普通的失窃案。

“你家大门被人拆掉了”

回忆当天发生的事情,方小姐仍心有余悸。11月27日傍晚5点,在常州市某超市工作的方小姐突然接到一个陌生男子的来电,“你们家的大门被人拆掉了,快回家看看吧。”方小姐感到很纳闷,经询问得知,该男子姓潘,是某拆迁公司的工作人员,因为方小姐位于常州市关河里121号的一套住宅正好处于一商业楼盘开发的动迁范围,作

为拆迁公司的员工,潘某和方小姐一家曾有多次接触。

听完电话方小姐便丢下手中的工作赶回住处。“我家当时就像是遭了劫,什么都没了,就连防盗门也不翼而飞。”据估计,家中设施以及装修的建材,损失大概近万元。

一波未平一波又起

当天晚上,记者闻讯赶到方小姐家,只见一片狼藉。散落的建筑材料、肢解的桌椅板凳、砸碎的陶瓷玻璃布满一地。据周围目击的邻居介绍,11月27日傍晚,有一伙人来到方家门口,先是用工具凿开了门,然后进入房间开始敲敲打打,整个过程持续了一个多小时。

一波未平,一波又起。方小姐家的门还没来得及“补”上,11月30日一大早,方小姐家又迎来了两名不速之客,而这两名男子被守候在此的方小姐家人抓

个现行。随后,这两名男子被带至派出所。经调查,他们是与某拆迁公司有合作关系的拆房队工人。

幕后指使者是拆迁公司?

据方小姐介绍,位于关河里的住宅是一套老房子,早在今年年初就已明确为动迁户,而某拆迁公司就负责这幢楼房的动迁及补偿事宜。“当初我的母亲和拆迁公司谈好了补偿的价格,但后来发现对方偷偷把补偿价降了2万元,我们就把合同撕毁了。”

方小姐表示,这件事后,自己成了拆迁方眼中的“钉子户”。这两次的私自闯入,她怀疑都是拆迁公司安排的。“如今,家里两次遭‘劫’,我们已经以‘失窃’的名义报了警,而警方目前没有任何说法。”

此案只是普通失窃案

为了了解真相,记者联系到

那位主动向方小姐“报料”的潘姓工作人员。据他介绍,上次之所以要打电话给方小姐,是因为那天自己正好路过看到她家开着门,是好心提醒。至于方小姐家遭窃,和拆迁公司无关的,自己也没有指示拆房队的工人去拆房。

另据负责关河里动迁事宜的天宁街道一吴姓负责人表示,由于关河里附近70%的房屋已经没有了住户,所以当地的治安比较混乱。27日那天,方小姐的家可能是遭到小偷的光顾,而30日那天之所以会有拆房队上门,是因为拆房队人员看到方小姐家大门洞开后,误以为方小姐家已经迁走,想进屋把有用的设施拆走。

那么,闯入方小姐家的究竟是谁?昨日,记者从警方那里了解到,经过他们的调查走访,没有任何证据证明此事和拆迁公司有关,这只是一个普通的失窃案,警方会继续调查。快报记者 刘劲松